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(D) HSTR S § COP

R-12 3R R-22 JfUoRe & foly arfde TR dHelerfm
STV H 31R 40°C & HSTHR ATHM 3R 5°C &
ATSUIEARUTEhC T ATIHT IR hTH el HHY, FSAT SRl
IR T BIT &
(A) 2.15

€)1

(B) 1.25
(D) 5.12



Q 88

Q89

Q90

Q91

Q92

Q93

Q94

UfAfehaT exaTs & GTad | ThRM dlel U i JHT B
syt S

(A) HTGY S a5

(B) FRIST Teft

(C) Tl &t @ra=erT

(D) 3TTaRUT

i Toid & BT & AR, AT o F i &1

BT T &2

(A) T8 91 DI (ISt A A T3 S&1T & foly
PISEIBRERGIR

(B) TR T<E & ad i 7 orva 8

(C) for<ht |t 3 &t TS ST bl & JHT bl I ATHHM
atel R & SRl P T ST @imfee

(D) T ST §oI Bl Uah B ST HSR & S55H] &l
3NTEH-UEH PR AT

fo¥e a1 & el o 9 T fag 1vT T SuKT
R T BRI & fag faar Siar &2

(A) 118° (B) 138°

(C) 108° (D) 128°

AGHSH Y &1 TR 100°C WR WIS Tl T ISP 3R
100°C R HJH 919 H aABRUI DI o Y H ol
ST B

(A) SR S&rdT
(C) dieR 3rgerfh

(B) IR« AP ATSYIhROT
(D) HgeY ITSYIhRUT

Teh U TxaTS H IR BT g7 AT AR &9 AN
I 4 Hiex 3R 2 HieX B1 IS oic IR U8 &1 a7 8
e RS &, T TATS | oI dTell [SETol o] 2re

(A) 6.8 m3/s

(B) 7.536 m3/s

(©) 75.36 m3/s (D) 68 m3/s

S1a D T & folg fFrfelfad 5 | o i |2t
arfeafh g2

(A)P=1.5pgh

(B)P=0.5 pgh

(C)P =2 pgh

(D) P=pgh

T 9 HOTTeTt Teb Hieha | TR & o™ e aRT
T 71T BRT 100 J & 3R SRS Folf 50 J HH &1

Q95

Q96

Q97

Q98

Q99

ST 81 LTSI & Uget F7RM & JTg9IR, fveq
& 3SR IT TR TRAFTARA T 6T A7 = 82
(A)-5017 (B) 507

(C)-1501J (D) 150J

o™ & IR H frfafRyd § & $ie 1 T8t 82

(A) Tt FTfad fermati § Bk Tt 9l &1 IRt T
el BT =Ry

(B) T foT & B v dTet Tt Sl bl ANT g &
RIS

(C) Tft Semrfara feeman # wrRiRa Tt a/eit &1 IrT g
&I <Ry

(D) U 32 & BRI o arel Tt et &7 IRT ST BIFT
Sl

Rfebet @1 fagge a7 H e & & B a1 &7

(A) 19 DI T T HET BT o A I8 Togd a8l o
aRafdd 7 & Sy

(B) B Ut &l A9 sig - o folw

(C) Tsh I ST HH < & oIy

(D) 99 BT T&MF §FH & oly

Tdh Ccp b SHealeR &l & 3 HIcR N d1ell U MATBR
3Igled 3 Hiex N 6l U ST gRT 8 b Srar 8 S
&S IR o TR 81N T Tl & iR TIeh Tag
TRocITHYUT B s I TERTS 4 HIex B ¥ W Fet gama
CSRIRHIF:

(A)277.4 kN (B) 175.7 kN

(C) 100 kKN (D) 234.89 kN

fafere 51 7 ST A &

(A) Jkg/K (B) J/kg.K

(C) JK/kg (D) J/kg

fF=fafed 5 9 b exargT § ufafhar 61 f&ft 50% &2
(A) BfcH exarsA (B) U T SRaTe

(C) BRI &I e (D) ¥et exare

Q100 IR 5 ey et et T gt 30 BN &, a1 39 ool bl

fafers o orar BIT?
(A) 300 N/m3 (B) 3000 N/m3

(© 600 N/m3 (D) 6000 N/m3



Answer Key

Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10
Qi1
Q12
Q13
Q14
Q15
Q16
Q17
Q18
Q19
Q20
Q21
Q22
Q23
Q24
Q25
Q26
Q27
Q28
Q29
Q30
Q31
Q32
Q33
Q34
Q35
Q36
Q37
Q38
Q39
Q40
Q4
Q42
Q43
Q44
Q45
Q46
Q47
Q48
Q49
Q50
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Q51
Q52
Q53
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Q76
Q77
Q78
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Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Hints & Solutions

Text Solution:
FHHIC A%oNe BT COP [ gRT T ST &2
(COP ) carnot — %
3feqdr
1
TH_

b T; — 59 — (Ty/T-1) »F=
J% 3% COP <dT &

Text Solution:

T & YU & AU, ST & T e &
§Q= AU+ $w

ﬁ?ilTTR?IT@'CT:

Q=50kJ

m =5 kg

W=75kJ

TR § A R

50 = AU + 75

AU =-25kJ

e fera & foig

AU =mc, AT

mc, AT =-25

5(0.718) AT =-25

[AT = -7°]

37d: &4T T ATIHM 7°C HH & S|

Text Solution:

eNETS TRUT H AN 3R solS 8Id &, AT Hehel TRl
ST &Y STt §

MNgs = MNnozzle X Mblade

T mreer:

Ngs = 65% or 0.65

Nilade= 78% or 0.78

Thus,

0.65 = Mozzte 0.78

Mnozzte = 0.8333 O 1Mpp.z1e = 83.33%

Text Solution:

9[E IR & AFel

r_r~_ Gb

J — r L
I 9NTwe § I+1d I<u=l &1 =T

Text Solution:
é ax] deh:
rF s

P
3 i

Q6

Q7

Q38

Q9

UfehdT 3-4 — GHSTE! ST BT SIS

TR 4-5 — AMHCIUS (FHTC(UeD) fRaR
TfehaT 5-1 — AHIRITA SHSHT SRt

T UBR Qe Ieh &b AFel H, IS T AT FHITITT
3R Temt ST ufohaman & 81T &l

Text Solution:

TR -8R U IuHul & forRTest ST farstel) =t
3R sfenfie wfgal = g i & o1 grvte o= 3fiR
T PeT AT Y2 N T - I Ul el bl Ugel I TRA
DR P U T ST 8| I8 3T dTef! &aT & qT9H &l
QI (T¥eH @ ol S&rdT H YR el H Hag hud]
2, O difeod Tl TTuaT UTH e & U 79D
SeF T qHT B &1 S 2

Text Solution:

UGS H, G o T fecic JT IR Pl STS P 3MHR B
3TIReY Ueh T ShI-HIer2T & |1 Ueh Held, ol
SITHIT I o I8 SIS foos & ATETH | Aol fha
ST &1 3% Hfehdll &1 SUIIT STHAR W e a1g
IUTE, SRR B3, IR, ST 3R UIhISH &b IcdTa H fohaT
SISIE

Text Solution:

U U for el 5 9, Bl T § GHM T HHT1 &
foIv affeipa ceraT &1 e @ U ot

oS RIS TIsh & Sil & AT YSRI & a1 It dlel
T S5 & Tl SeraT &l St 4T UeM HReT 81 I8
3T 37fereh ™ S&TdT & fAT ST 77T & 3R SRR g9
31 Tehi bl ST &1 T R & felq Uep HEH b B
H IUANT {1 ST &1 BIHIC sh ol T8TT dhaiet T AR
3S SIS & S 9 & 3R TR R v} 8 @ik
SfAfET o= Tshl T JoT | 311 B

Text Solution:

IICIb SO H, HaT 3R ehT Ufsharati ol daximel
SRT AR a1 ST & (aTed 78, ST & IR-FIh
SO H BIdT 8) | ThafolT feie] § FarT i1 &l arer
EAT-389 01 O sge 6l Ufshan 81 T8 aToT fHsqor a1
TA9T R MR FBRT 11 o Riefer § a1eR R &
AT 7 o folg SR UIE (3¢ o falg) 3iR
WIC UIC M1 T Ueh 12l Wity ETfie fdar ST 2|
I8 UfchdT Q-FCIh S A Sfad arg-$e fAsir 3R
P S8 GMAT B H He drdll 8|

Q10 Text Solution:

Q1

<G1-3iTh Dich T IUANT IRIGR P T TR ST B drett
YL 3R TABT (S D, Fhel 3R 3= S
uarerf) ot Mdlem a1 ge™ & v fhar Siar 81 78
1T e b e foreret fig TR fRrd Uap ared 8, S g
TSN P FHI-HHI TR A | 5T T AT <l
g, oY IRIeR PereraTgde iR GRiad wu & Faferd
GRS

Text Solution:

Sl wefiae e, oy Rewf e oep & o off
ST ST 8, T SUINT I Selleh_ul 3R Hefia
yforarat = T ST 81 St ufomn (mgdiciiue
U ) & SR, AThoRe &1 TTIH BT I ST &,




Q12

Q13

Q14

Q15

Q16

Q17

Q18

3R 3 Adte Ufoha & i H I8 319 3ifeidmaH Jed
T Ugd I 8| $3 39 T dTell 34 1 <0sh & 18
IRUMARGRY 3fdd: aifed efider a1 9eita= uwmE ume
BT B

Text Solution:

37&f TS Ul T MU o SaTd (SaTd) i
3MIRIHAT & HTY TSI HAT H Rt Uaref SR
TR & folT i fama T 1 3 S gy o falg
S & 181 M1 16 S HaTe &% UTH AT 8, SRk
135 farg, STe1 et 3 ofenfies ufosanan & a<t 7mn
§ g TR HReAT| 3TefiT HaTe gy avet uaref it v
TEcqyul HIET I ARG B H HT & &, s
9 il fSTaTl Bl MaeTehdl & TR J Hidera
& I 2|

Text Solution:
EFcq 1 3 UebR RN febarr a7 & p = Hmass
TOHICE TOTet H @ Ui - b
TS — Hhie
R UDR,
GTcd &Y 3BTS 1b/fe3 BRI

Text Solution:

SO SR 3T 8o fSwITg 37K vl TeIeay
TN & AT T ST B | 97ehT U Sf? S+
STVRINT H {3 ST & STat caRd 1Y Icuied &Ik
P T T ATaLIDAT Bl | & ST ARIeR| H
URURS 1Y $H T8 81 &, Al I77h DFUac 3R soh
fSSITE & ANeH T &

Text Solution:

PICIATT e § FARaRaT THiaxur gy i mar &

d
B—E-l—%(pu) -l—%(pv) -l—%(pw) =0

R Ud ey UdTg & fAv &9 folg I &
L+ =0

2-3 JaTg & faw

Tt =0

an, fam mam FRaRaT IHieRur R, 2D, srdifed
TaTg & ey AFI 5

Text Solution:

Sq IS iR BgSC e H Sa1d BT s T AEeayu
SR 2| I& I g b1 T fEcd BT & STel Sfer
T8 R Pl BISRCICD de DRI B 8| I8 fig Sermn
g & IMHR R AT & MR R 9 B Tapa
]

Text Solution:

fAfere Toca 1 39 TR uRWI favar w7

S.G = QORI DT HOR
T OHIe QORI B HIR BAa0d

T, Tert:, fAfers Toca U STmTee TS &
fafere Toca ot smartt g3 MOLOTO & wu H ferar o
HaralT g

Text Solution:

Jol-piefid wefiae I U MRS Ufthar & forgd
ST Tl @ik aMgeicife favaR e 81 37

Q19

Q20

Q21

Q22

Q23

Q24

Tite SR faRedR ufdhamatl & SR, e Tdies
& 37 H 919 STSHCIUD HUTe i BT H G919 b
T BT &1 I8 GRS axar & 3 as offaem an
Ui UM axe & folg Terdt & & Hafeld 8T 2|

Text Solution:

ToiHieR Ueh TR BT TRl HIHIER & ORIt SUIT
IFRNIT dxet uerf & I T8Ta BT H19- & oAy fasam
ST 2| SehT SUART 39T o T G819 I 719 & foAg 21
fopam ST HepaT B

Text Solution:

37efl oree o ST B
Fo=1i(V, — Vi)
fer 1

Vi — Vg, = 1200 /s
m =7 kg/s
SRIEAUE KIS A
Fr="7x120
Fr=840N

Text Solution:

dI$q &d S919 IS & U gAEER, TRIel oI P
IwUur GRT 919 q19- & fov fSeis fhar mar 81 59
d1a STel ST &, €11 e <i1elt a1 Yol el &, 3R 39
T T SN SIS AT Thel W SH1d Dl AT PR &
fofq fer ST 21 aTer 5 91T & HRUT AT gg 3701
BN I5a eict] &, oY Sad dI A0 &l Al
et 81

Text Solution:

3! Tsh:
T 3

2

|

B
Lol

;rf%ﬁmyznsﬂsﬁ;ﬁﬁzﬁgﬁ@
TfehaT 2-3 | TSR H ST Iy
fohaT 3-4 ) SIS R

TR 4-1 ) TG H SSAT SR

Text Solution:

fear T 2T
P = 3.924 N/cm?

or P =3.924 x 10% N/m?
ot oY & Fef A
P =r,,gh,, = 3.924 x 10*

he — 3.924x10% 3.924x 104
w = PwE T000x9.81

Text Solution:

YN[ U 91 & Sl HUD H &I Fasl b drd que Tid A1
T T Tgf<i T foRIg BT 81 TW0T 9 &Y Y I AT
T & RuRIT AT § PRI HRaT 8, Te! HRU & b 39
3R "It <Y faoRIa feer am I i waftt i I
fSTT" & S F AT AT 81 TS FeT aR3N DT et AT



Q25

Q26

Q27

Q28

Q29

Q30

Q31

Q32

I RIRT ®Y T Io F Ad & AT 3MawTdh & 3R
ol &Y i F Tecayuf et AT gl

Text Solution:

THRR-CYd IRIGR & ATTel 5, T I ogal § yarfed ardt
gl

RR-CH deR| H, <8 Tfshar § T 1% &l &
TR ¥ HaTfed 8 8, 3R UIHT Sali I ER oI &

Text Solution:

Bic afchT A el ATl T IHP GAThECHIaRIT AT
q IR fdgpd AT et 81T 8, S a8 aHH & O
R A fT IR S TRTT g8t Tl 8, iR T8 31fdd
frierIa 81 Siieft 81 Bfe afdh T Tfepanatl # B, vracsi
3fiR RfekT anfe enfiet €, 3iR g2 Tl Y ddd @l o4
R 3R DT 0T &FaT H GUR v & Y i AR
R 5o I IR foham ST &

Text Solution:

T R Sd1q Tifehan 8, fhelt Rved d Siret 1S &1
apTett 18 T Riew oY Trtedt (AH) | giRac &
SRTSR BT 81 3 THIpRUT §RT <ok fohdT 1T &:
g = AH

Text Solution:

fh TSI T Sedh! I & SIelg STl SUANT ERe].
Solac e nefiae yoreft # arsdieommel 3 JoR- dTet
AT JMFRIT & aTsHieRUT T &= Bl g3 . [T T
ST B

Text Solution:
S T P BRUT 9T
P, =ryghy,
S FIH P PRI S
PO = I‘OghO

pwghy

P, _
3 P, = pogh,

_ _ 1000x9.81x0.4
0.8x1000x9.81x0.2

3
2

Py
P,

Text Solution:

U9 T FHY SET 7 GRT S TS &
hy,=hy, X hpech

=0.7x0.8

h, = 0.56

or hy=56%

Text Solution:

ATHIc SRICR T UhR BT dfeid YRR SiIeR &, STl
g P T YU gRT YIRG fdhar ST &, e @
foees & gt 3iR 719 &7 AReR Tare gAfad eiar &)

Text Solution:

JRHICR T ST TRt Ueref & JaTg &R dl 19 &
foly fohaT ST & 31 S < T FT 8T &8: STHeRuT
TS, die (Hhivt 9N TT&T S99 He HH BT 7), 3iR
AR G| B dgRIHier | &1 U A-d uch
TEl 81 3O oI, dyRiHier TaTE R B A1 & foig
T B0 H Tl IR AERUVAGIRT 1 & sl <91
3TN BT ST B B

Q33

Q 34

Q35

Q36

Q 37

Q38

Q39

Text Solution:

! $153 BT ST I 3R it o ST & folg fret
HRT PR & T fhar ST HepdT 8, 3R 3o TR S
3w § o fhar ST § el oo @ik
31feres S TR fasTelt HaTRa e Y & HIIeHS Bl
2| 3 B A AR W Fal &1 Tt I1ga 7 371 FifAw
&I 81 Tl 8, PO 3T TDR D $15d DI A8 TSP
TRGUT D1 3MERIDAT T8I Bl 8, AR 3V HeT
RISNEERIR

Text Solution:

fam ma <ser:

fafere Tocg = 0.7

fAfeIE TR = Tcd x TR & BIROT =0T
W= Ig

= 0.7 X 1000 x9.81

w = 6867 N/m°

Text Solution:
e T Se:
N = 1000 rpm
H =600 m

Q = 0.1 m%/s
g=10 m/s?

AoTeT R fostelt Suaiey &
CEIEIEINISECE BRI

Wp =600 x 103 watt
or Wp = 600 kW

Text Solution:

JITad] 919 TSt &1 ST AR R IfEfed
T UBRI I ARE T fhar ST Bl W JWReR
AR W I 3ifenfies rgyir & wg & T+t a1
SIMH UhR YUHIT YT dthel UDIN, hIUHXD HChNGﬁ_\'

R a9 YR 2|

Text Solution:

SSANICIDT T gl (g9 dadl & b afe 3 yonfer
foreft IRt ToTett & Trer T S A 8, a1 9 I
TR S Y AU T H &1 I8 T AR o
Tder &I SfauRuT TIfud axar &, e & fafvs
YU & Sfter Ao bt ot vt i JrgHfat fiveteft
8|

Text Solution:

e 97 o & Y9I Ued dl Hefdd dedT 8, 3R
QTS T U TRETS H YU &cIS BT 9T &1 I T AT
& UG 31k TaTeH ! e H Agcaqul dRe |
XA &RT [ fad erfh/fdel = Vi, u

T8l V,, =&t oA

u = S A

Text Solution:

319-fAfeiT (a1 IRURe fifefT) H, Bex ahug B this o
fSer & fauRia gaT &1 I8 ekt ufshar & Sal R @ik
U fauia feemat & e €1 o1g ffelT &1 Swm
3R PV IIIIRAM H BT ST &, AfebT ST fAfelt
I JoT H T8 3T8ed TR B Fabell 81 F(S BT 3R
& e & oy g,




Q40

Q41

Q42

Q43

Q 44

Q45

Text Solution:

IMFRIT Tes TTdt XfSoRe 8, <ifdh 3! fasrhaT @ik
ST 33 BN, VAN o folg ¥ IR STt
g, STel gR& U Wi T 81 ene] Mo 3iR
WR HeIT H, TEIIGRIBIEA  (HFCs) 3R
BRSIGRIGRIBIS (HCFs) S 3718 AMMIC: STIR
fhr I gt AMBoRe P BT HH fANRRAT 3R
AT & HRUT TS fhaT ST B

Text Solution:

FHC TP UHh e HiSRIMNG oh & el auff
yfehae gfdadt it 81 I8 S o= YSRI & &t e
Il dI soM 1 IfShdH T cedT & fU Ud
Agifde de & wY § BRI B 2

Text Solution:

feam T 91fch Ih S 1Y eRaTg Bl S20idT 51 $¥9h
3TATaT MU HUre Hiehan +ff Fel & | IR el
H TS B
PA

A
2 3 ) 3

1 4 1 4

v %

AT 5% 119 @A

Text Solution:
T I ger:

p 1

v

V;=0.2m?
P, =2 MPa
T, = 600 K

V,=5V;=1m? T3 =300 K

IoiCH HfshaT & fAT (1 - 2)
Tl :Tz =600 K

P, = PiVi
2 Vs

2x0.2
P2 = XT
[P, = 0.4 MPa]

R TR & fAT (2 - 3)
PpT
Py _ Ty

P, T,

Ps _ 300
0.4 — 600

P, =0.2 MPa

Text Solution:

T P LT &b HHIBRUT BT IUIRT AT AT b
qTegH | efe &1 sttt UTd el H T2l b s
gl

Text Solution:
FBD

Q 46

Q47

Q48

Q49

Q50

Q51

M,

10 kN/m y

Vo S O O .
H, < lm > B« I m >C

RA
G B THIDHRYT DT ST HRAT
Ma - (10x1)(5) =0
M, =5 kN.m
Text Solution:

Ueh JITPR UTSY & HTERH ¥ AT HaTs 5, el
SEIEERESRIRISIE

().

SEIE]
BT /_a"T%IFPCUT
| B Ty R R p—

= £((F):R)

Text Solution:

UeGHIMIH U ofellen uarel 8, foret aref & b o8
N & ge oM Tafes w9 9 f9pd & Tadr 2l
3 faodid, RRM® wrfl, 99 B &t iR
ITET IR IR R S 79 I &, aifs 9 a9 &
& fdd 81 o quildl thaeR 81 9T &

Text Solution:

STt H, AR & T B & guie F Fw b
STt T F Bl &1 TE HHT IR BIAIR T H SUIN
T S allel §f~ITe! TR b ohH WIhISel § ¥ U &

Text Solution:

T oI GRET e DY AIT:

« IR TSolig

- AT & QR HaTsed Heef=

« S99 O i Y T 39 I § afd 78t
e ST HepT|

T I GRET I B STVT:

31TA BITT 81 3rfameR R diger & foly SuanT faman
ST 2

« I 19 SRICR P felg IRIh &l &l

Text Solution:
e mr Ser:

afe € TOcd =0.8
h,, =125m
IR BT R

hyr =hy, 1y, (ryy = 1000

kg/m3)

_ hypy 100x1000
hy = Pk = 0.8x1000

hk: 125 m

Text Solution:
JEl 2a ® IUf 9/ P07
a ® 3TTYT SR HIuT

r 3

D d]| Zea:s-

v

o »
L

ﬁﬁ@%@ﬂﬂﬁ%tam(%) — O




Q52

Q53

Q 54

Q55

Q56

Q57

_ D-d
tano = =T

Text Solution:

9 dicge fSWIsT ¥, SUR W BIsglicld ol @l
Hfld o 4 Aeg & foly dige @ &1 RIeR 2wl
(180 7Y 3rerm) 7 fovifSra fasarm ST &, S MfSuet st
T HH BT § AR G &b T T 3R ST § gar
PR H oS AT &1 5 fSuTe BT ST ST oRe
D FH B b AT fhar ST 8, fOs S8R R
ettt & 3R R W fordma o 81 2|

Text Solution:

o a5

F 3

P

l

V

TfohaT 1-2 b SIS FHUte

UfehaT 2-3 b IMSAISRS AT TAH

ek 3-4 b SHCIUD IR

T 4-1 b TZHIGIFD 1Y e laicl

ey Siotet T W, R AT 5 U gfs 72t 8l &l 2

Text Solution:

STAT-as FHIHRUT BT SYIANT AR R EY0T & BRI
Uy H 88 A (e Jh) hi T0FT ax & folg fopa
SIAT 81 T8 B A, S &, UIsY AT, UIey 6 TS
3R SRt ofUr PR® T TefId &1 I8 THIBRT 59
TifAhT 3R TSy vare faiyor § e Hifeld U Bl

Text Solution:

& T <e:
h =750 mm of Hg

r = 13600 kg/m>
ag - T
Paim = rgh

P 13600 x 9.81 x =%

P,m = 100.06 x 103 Pa
or Py = 100.06 kPa

Text Solution:

T § HOR I H, IR fBR =dT g, ik afe
faeen § ff s & el &, @Y 390 uRvIRawY Sdrg
IR IT9HM H gfg & A1 U SMSHIDIND Fiohar arfl|
31y fdhedl & 3= § yRad— AT 8, 31K 39 UPR,
g IMeAIDIRSG Hfsharat a1 ufafAfecg 72l oxd |

Text Solution:

AAISICT T ST Hroll D ol Solt § GRATIT Breb AT
1 I S TR Ueref o TelTE &1 <ol R o foly fSwirg
fopa &, forreh aRUTHaReY I=1-97T i BT &1 39
fAgid &1 YA = A dTel g9 JaTg BT UTH R &
folq WY eRaTgH @ik e Soi afed fafas Srgwrn &
[GRIRISIE]

Q58

Q59

Q 60

Q 61

Q62

Q63

Q64

Q65

Text Solution:

5@ TIfieh! N, GRT AT P e BT IR HE & T 9§
TEfOd BT 81 Aokl TS 9€ &d 9 @l
TR T 1 wfffeeT vt §1 gfoty, Warg o7 3 ey
RG] D1 & b P! Bl 8

Text Solution:

_fiFoRe P IBR EINIRIES:)
CFC fShoReH R-11
HECRfthoNey R — 1340
HC Xf¥hoRe R - 290
HCFC Xfhoe R-22

Text Solution:

&% @l [FIIH @&l & fb =1 fohedl Frlt &1 peareer
T & HfigR T & 1Y STuIfde 8T 81 AeeR
AT § W, A e e efefd wt, &iR
HIE 3T Ta < STa Hefer 31 XD T8 5

Text Solution:

R § fooedt ga 7 g &Y dadr I et =
R IEc] 8| URdal BT 9T HadT & b 59 <o o
uReci Ua g el yaref R AR 8IdT &, o <ard uRaciH
et yeref & Tt Rt @ik SO Bk 6 SR db
fSFT b TRATRA BIaT 81 I8 Rigid sa i3t # Aifad &
IR 3O el ved dRkd s eeRe
TN &

Text Solution:

ﬁaTTRZIT@'CT:

gt &FaT

R.E=1TRor3.5 kW

COP=0.5

geftae & fav COP & 39 TR uR9ING foham mam &

COP = B

qupplied

0.5 =

Q supplied

qupplied =7kwW

Text Solution:

gefiat & &maT e uefiae (TR) 5 919t St 8

« 1 TR P 24 & § 0 fSft AR R 1 &7 9% BT 59
& folv wr=iaRa T &Y 91 & wu & aR9Ifa fohan
TR

1 TR = 3.5 fdalare a7 210 dovfAe

Text Solution:

eXETET &P Foic I IASTole ddb s hig-Hae-d gd
TaTE & 3MIHT eRETs & iy RN 8iaT & SWefh I8
gfAfohar u9a UTg &R & folv ufdfosar exarga & folv
STIRIRUT IReT B

Text Solution:

BT T U Ui T8 &,



Q 66

Q 67

Q68

Q69

Q70

Q71

o U3 ISl SEIAT o flT geT S HehelT & fo
SMSAICIUS TR & HRUT AT H AP

Tt 19 3iR vreledt $iu o orgurd & wu A
aRfa forar w81

EER SR O B PG o
IR AR e

. TG G (Ma) = agqag:rf\azﬁin

o fohfedher DR UTd 39 At & felg aRTfyd
o 7 & fSireh folq &4 atfdiepad fSwearst eta

2 I gNI TR g

o SEATS T 0D (Cp) =

B - ()

Text Solution:

ISRIRIRIRCTSIR

P =2.7 N/cm? or 2.7 x 10%* N/m?
Jfore Tocd=0.9

g=10 m/s?

91 O

_ P 2.7x10*
h = pg = 0.9%x103x10

Text Solution:

e 81T fode gRT Sl St 87

TR PRI Q@R TR UG el Tl
A TR D BrS

- ORT BTl SRT SRR 17 /R = HAMicad R
T HAMTC D SerT
h,, =1 or 100%

Text Solution:
4°C TR 9T T ETcd SRTSRT 1 I Tfa &1 HEHex (1

T/ BT B

Text Solution:

SATSTMTHERT & SIRIeT 7R H el T & fob afs &1

oeH forelt T e & T1e] oFiel §ge A &, Al d
Ueh SFR & A1 e o H &1 I8 (gid HHIeR &
FITe & felg Hifeld &, S I A9 arel (e & |1
oMfICR & U HJe Pl T B ATIH BT AT

& 3FAf ST B

Text Solution:

&9 ST &

diegnfce (STt = hIH-HFTel &5 x &g Bl |
Q=AxV

'Q' BT m/sec § HIT ST B

-, 3R g = [MOL3T ]

Text Solution:
h 4

v

Q72

Q73

Q74

Q75

Q76

Q77

Q78

feRR AT ¥, U UfdadT SgIsH TfehdT B Ueh SHedfer
WRIT GIRT ST ST & | BgISH fehanait &Y fagredr
uRaer & |1 A AT & sFuferfa 8, oik Aiferax
TS B, Ire HedieR JGT3N &b WY F S97far 727 8|

Text Solution:
QIXCIp USTeT §9T H, IR SE 3107 BIENCR & 3feR
ifeheT Ricier & dTeR IR v ST &1

Text Solution:

B DTS YATSAIHGD 0T &1 &1 BRI U Ufehar-FR
T & S 2SR Ufehar & SR 8 aTel Sl
BT ¥ Gefed &1 I8 fOved 6 sidfifed Tufy 78!
&; dfcdh, I8 Ufeha & T R 1R T 81 TR &R,
OHISIIMIS T[0T U TUTTel! &1 fALTSdT & ST dhaet
YUTeql T deeie rfa IR R et & iR ufehar
SaRT & Fac Bldi & |

Text Solution:

J Cross section

Increasing
pressure
A

-
-’

Anchor block

Pressure

SIS Cd Ueb MY Alfeh SaTe HTG dTelT SUHRUT &
S &1 A9 o folt Uep gATIRR, TRGell €1g Sd Pl
SN ST 2| 519 g9 & 3R 919 STl AT 8, Il T8
e & ST 8, 31k I' A U T A1 SR Hahld &
EOT T yiRafcrd 81 Sl 8, f9 Sara FeiRa o &
feTq et ST HeheTT B

Text Solution:

U Sfeld-STHE UUTet! H, U Pl IRIeR & Sl TR I]
ST 8, ST ARSI <d1d & 37feiep <qTe UR &1 bl
R # gherdT &1 $Hd AW, U HRd-SToe HoTedT
T 3TTSCelc TR U1 81T &, Sl ke d 9 g1 Wiem & foy
THRIHS Sa AT HFL ST 2| URTA-JTHE TR Bl
T L TG T X I IR FAM FTHE &R & eIy
SfAT-ITIC TR DT JoT H LD FTIC P! ST IEH
& foIy 31fdres orfeh St 3TTaeTdHdT B B

Text Solution:

B ATIH dTeT b he-ER dTH 3R 39 JT9HH
dTet S ATSUIHRUTR ! ATIHT & d1d & iR Bl
"ATIHT 3Nkt el ST & | §9elT, et SR JTIHH
3MaRelT B

Text Solution:

AT §IeR] H IR (s aTsHiehruT o folT J19 &6l 3T
AR R I fhaum S84 ol R a1fSid 8- dlel
fheliaT Tt & w9 H @<k B ST B

. Y19 IR § aredfdes arsdienRor = faum g arfsud /
T S8 STt

Text Solution:



Q79

Q 80

Expansion Compression

wmafﬁvmaﬁ%vqﬁ;‘rﬁaé@wm)
THiepRuT gRT {1 &

T = HdhadTet

Har:

Cp R 919 R fafers SeAT 8|

Cv R 3Id= W fafde ST B |

v T fmeat §

1. JTSHCIUD UfhaT: T MRS U UfhdT Teh BEIsH
3R wifdrat ufehan 8, STei n S=raH 2|

2. THSTS X UfehaT: Ueh TweTd R Ufshar |, Cp,
3R Cv SRR Bl &, safalun = 1.

3. 3MTSIDING UfhaT: T MSHIDING Hfehar H,
3TRIGH H P18 URacH T8 81aT & (Cv Ud SASHDING
E’Wéﬁﬁqmﬁ%),mqnzool

4. ZNICH Tfha: SoiicHe Ufehar 5, Cp 3R Cv SRTeR
8l &, g9felun = 1.

ST, I=aH UleliciUd Sea dleil Hishdll U
3MEANDINE TfhT (n = o0) &1

Text Solution:

TER Ueh SUSBRYI & SIRIehT SUANT UISH e bl 5& 2T
HRIefet axe uaref i 3mfd ! afd v g Al
qefiq &Y 1 b IR B & AU T i 21 S9!
TTIfdd BRI Al AT 3 YR fErfaal 5 uRec T &
3R TR 3G T Sl SIS DI TARINST B TTH
TeR (SR Soi) T 3UeTdhd ROR I 1 F71 TXa1
81 AR o H 38T T o1l &b JaTe Bl I dxep
S UTH IR &, 11 9Gel H UTgH JaR &1 Tt Y goifad
BT Bl

Text Solution:
Carnot Cycle
F 3 »
l Th -------- l > 2
&
b ] =
= 2 g
a g 4 4
£ =
4 =
3 Lyt
Volumce Entropy
Stirling Cycle
Temperature
3
Isothermal T=T,

Pressure
\%
=~

Isothermal

>
>

Volumn Entropy

ISR TIeh &l T S&IT 39 YR < ST &:
QAT =1-Tho/Teold

NEE

o Teo1q TS ST BT ATTIH & (Bfea H)

* Tjo T ST BT AT & (B H)

I8 < g 1o =1sh I TUeT H1HT o AR Ferrferd
I &, T el ST dTet Ish d 811 fOH 9 Ty g

3R Ty, BT
PHIC Teh DI JAfLHTT TN &1 b AT THT AT &

3R I S dToE™ YR & dier Feifold 8 8, o g9
Tep 3Meet ey 91T B

Q 81 Text Solution:

Q82

Q83

Q 84

ICRIERCIEEANE
Vy=Vy=V=20m/s
dy=d,=d=02m

P, = 400 kN/m? = 400 kPa
Z,=32m

P, =300 kN/m? = 300 kPa

Z,=34

x 3IR y o &I geilet b T+ eH0T T AR BT
(;ig+%+z)x: (%+§—;+Z)y+hL
UHTHI N dlel UIgy < iU, fAR=avaT Ieiesur 3.
AV, =AVy

Vy=Vy=V
hL:(;’#g+Z) —(%JFZ) "V, =
X y
Vy)

400x10° 300x10%
hy = <1006<><10 + 32) - (Wxxm + 34)

Text Solution:

¢JeT TS UMl H, STl fAeTS dTet ot &l $e9 &
1 R ST § 81k fhR draiRer 7 et fasar Siran
g, S84 & T1 FAfST fRIeTS aret It 1 I T erd
3T AR TR TFTHFT 3% I 6% BT &

Text Solution:

arsUTROT T TH ST I8 SSHT ool & il bt uaref bl
R I 31k S99 IR dRet & 1 & sige & folw
3N Bl &1 I8 Ueref H ST TS ST & S 37eR-
JMUTAes FE1 T Fred & 3R dTIHH H Pl sSeld fhu
T S TRUT 1 N1 I I H deot it &1

fahea Bl e THT 39 PR &:

o fdPeT 1 T8 §: I8 0°C & R T &R 5% Bl
Tt A guf U § S5 & folg 3TTaeges ST
Hefid exar 2|

o fey 2 T §: T8 I B 99 H g5 & folv
100°C & R AT TR SS! T8 SHAT Bl
Hefifa smedr gl

o fIhey 3 TEI §: I8 IMAR R o R aoH ™
3R ST WR, Ueh HJH Rl DI Y5 HJH g H
gof U & uRafca exe & folg amaeads S oY
Hefd exar B

Text Solution:
TSRO T3N & oY H ST ST 81 9768 "ITSH 8"
ST T & b 3T fabu T aret ueref (SR &arm




Q85

Q 86

Q 87

Q 88

Q 89

q) & S U § 3T dTefl T SSAT EXiaRul &
fole Trerfies g B 7 arsdiaxuraaren § oTF dR )
UG & {311 < S2Id BIcT €, R Al bl Hei ATSdiRul
Tfehan 3 SR 5T AT & fov 9% wae gl 81

Text Solution:

RfFCHIIR H JTERT R De-6R H G i TfeehdT Bl
PRI 99 FopdT &, Foras uefia= et & geraT 3R
ST BRIV T & T B

Text Solution:

Tefid= HoTel! § S5AT SRAPBIT DR Pl 3RAND
ST (Qr ) & Uil &M (Q) & 31UTd & ®u
aR9Id s T 8

gic Roge thaer = QU/Qc

T8 39 91 BT H1Y U HRd] & b UTH Hefier=T eFfaT &t
T | Hefiae vurett & fohat 7 @RS Bl et |

Text Solution:

IERIERSIRCANE

T, = 40°C = 313K

T, =5°C =278 K

HRF = ?

e gefia Hr Rfa aeex
T. Q.

COP = chTe - chQe

COP = 218

313—278
COP=7.942~8

& S & a1,

FSHT IPI BRS (HRF) = 1 + s
S HRF=1+1

|HRF = 1.25]

Text Solution:

ufaforT exaTg § Mgs 97 ¥rad ¥ YT PR dTel U
& varg 3R e ol AT o J #eg Prar g,
O eRaTg o et 3R AR Ferrer el SrgAfd
ATt 81 I8 IR sl W U & FaTe Bl Fcfrd dvar
3R TR AT o Uae Bl Sggpfeld ol 1

Text Solution:

SER) TIRE Bl T i 7 v B

3 U & 3R SHH el TR & fob SERY RS i Ueb HeId
e 724 o1 ST AT 3RgYa 8, Tes Ut H7efiF S uep
Igh H el el & 3R Ueh et H THT HTH vl §U
B BT 8| A, TSRS BY H, IHBT TT T8
& o5 ST §o gIRT ot 12 Teft S bt prd | uRafca
T8I o ST el 8, 3R e HHAT H ISAT Bl
AT dTel ST H IR R T ST anfav |

Q90 Text Solution:

118° g T e et & folg A1ap fig 1or & 3ilk 718
I TR STIIRIN & Ve Rl 3aetT o folt Sudth
| THPHT IUINT AR TR T, TAhS!, ToATeed 3R
3 T f3fef o foty fava Smar 81

Q91 Text Solution:

(I ATSRHROT | 1oy ot U 10 o 3iR
SI1E R YT ST 1Y DT T H 8| $H A 5, T8
IRIH S E&TE TR 100°C TR $TS STl BT o 3R
100°C TR HJH A9 H JTSHiahwur 8| e Sarar 3R
T ATSUIehRUT HE ST RN & elfdh faoy ®u &
= f3ry Tfohan o1 Ieig el AR 32 B SigeR aIRiTeR
G UG - bl IR I &HaT T Ueb A g

Text Solution:
%TIS;GIHEFRP[:

D=4m

d,=2m

V¢=8m/s

Q="

& S & <),
Q=A¢ X Vg

4- 10 ar)s
Q= 7 x /(4 —2%)x8

Q = 75.36m* /s

Text Solution:

URh & a9 9,

S&1d ! dIddT (P) = pgh
ST,

P — 919 P! dlgdT

p — K9 DIYAT

g — TOCIIHYU &b DR &R
h - R

Q94 Text Solution:

]%{WECGI'I:FER{T:

S§W =100

dU=-50J

§Q="7

T YUTTelt & foAT SSHTTIST & T oM I
T 6Q = 86U + 8W

§Q =—-50+ 100

§Q=50J

Text Solution:

P Q

v
R
Q

P

sinoe ~ sinf ~ siny
et ol FRAMT , Tl g oR et Frfare et &
T dTeTl et It I BIFT ATV | ¥ SRR S 2Tcl b
U H Hafd b ST & o ot a¥ & Tger A &

R




Q96

Q97

Q98

Q99

& ol el T deFex AN I & SRTeR BT AR | SHHT
ToTold IE & fob 91 Afela & SR foret oft e o camor
YT R aTeT DS IS 9 Tel &

Text Solution:

PSR TRETE | HH S&1d, I AT dTet! 19 UTH
IR IR T TSI IR 3fdhd Tsh | T Feayut fFramT
T 2, fOTY I8 U HqH aRel § Hufid 8l ST 2|
Ig Ufehar A9 1 T Aepter o folg effaer Areas
(STTAR TR U b et ST &Y AR It 8, T
JReR § R & 919 & uRafda e=e iR a6 1 IRt
G & ol TR &l 8

Text Solution:

o g alae
I
R
Q
N
8

[\
[

7.3TEN

Text Solution:
& ST & ot
ST TR (Q) = mcAT

__9Q _ _3J
C_mAT_kg-K

- fafers S5 %1 A (C) = J/kgK

Text Solution:

CRETS & folg ufctohan &1 {3t 53 a1t @bt 719 & b Pt
Tt $TT T AIoTet 3R SelS o dral el faIfolc fohall
ST 81 50% 1 wifcferar &Y feift a7 area & for Tedkerdt
1Y T 3Te ot AAter (R ) # 81T & 31k armen
eIl sois H 81T &

UeM fhT U fddmen 5 9, 50% it ufaferan arer
TS IR TS &

Q100 Text Solution:

]%TléGl'Fl?b"qu:

V=5dcR=5x 107 m>

W=30N

y=pg="?

& ST & T,

W=mg=pgxV (' p=mv)

N 5x1073

y = 6000 N/m3
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